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fra redaksjonen 

Det er i Hallingdal det skjer for tiden. Etter en stille ferietid korn 
meldingen fra Torpo-området om videofilm av to mysti s ke flyvende 
gjenstander - og som om ikke det var nok - også mystiske avtrykk i 
bakken var oppdaget i det samme området. Nå viste det seg imidlertid 
at avtrykkene er forårsaket av sopp såkalte "hekseringer". Dette 
betyr selvfølgelig ikke at ikke filmen er like interessant. 

Sist Hallingdalen var i UFO-fokus var 13. mars 1974. UFO'et som fløy 
i stor høyde ble sett av en rekke mennesker fra flere forskjellige 
steder. Noen iakttok det bortimot en time. Det ble tatt mange bilder 
av UFO'et, ja, det ble til og med forfulgt av fly, men det var et 
sportsfly med en marsjfart på bare 160 krn/ t., så det korn ikke nær 
nok. Flyveren droppet derfor jakten etter 20 minutter, men det ble 
fotografert fra flyet. 
UFO'et ble iakttatt med teleskoper, og fotografert med telelinser, og 
er vel den best beskrevne og fotograferte UFO som er sett over Norge. 
Konklusjon: Et uidentifisert luftfartøy. 

UFO-NORGE arbeider nå med den siste observasjonen. Filmen håper vi å 
få nærmere undersøk t, selv om et større r ek lamebyrå har tilbudt 
fotografen en ukjent sum for opptaket. Vi har etablert et samarbeid 
med selskapet som vil k jøpe filmen og er optimister med hensyn til 
vår videre medvirkning i denne saken. Det må vel også være i alles 
interesse at filmen som Torfinn Tanning tok av UFO'et kan bli vist 
til o ffentligheten etter en grundig analyse. 

så noe mer hyg ge lig til slutt: Vi vil takke på det hjerteligste alle 
glade givere for kr 5000.- som hittil er innkommet til UFO-forskning 
i avdelingene! 

FINK 

NB! VEDLA(;'f I DETTE NUMMER: GIROBLAN KETT FOR PROJECT HESSDALEN FOND , SE BAKSIDEN' 

HJELP OSS Å FORSKE VI DERE, LA OSS GJØRE DET MED VITENSKAPELIG TEKNOLOGI '! 

s . 3 .. Fra Redaksjone n. 

s . 4 .. Fantast isk UFO-fi lm . 

s . 7 .. To Mystiske Ringer . 

s . 10 .. Engla ndsbesøk . 

s . 13 .. Ni kola Tesla . 

s . 17 .. Riktige Signaler-Feil Mottaker . 

s .1 9 .. Humanoiden i Vi l vorde . 

s . 21 .. Romskip Ove r Ås Stasjon ? 

s . 22 .. Nesten et Philadelphiaeksperiment . 

s . 23 .. Massemedia og UFO . 

s . 25 .. UFO Som Ette r later Spor . 

s . 26 .. Det Psykiske Element i UFO-rapporter . 

s . 29 .. Pr esseklipp . 

s . 32 .. Project Hessdalen Fo nd. 
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FANTASTISK UFO-FILM 
HALLINGDAL FILMET I 

av Odd-Gunnar Røed 

Natt til søndag den 13. juli i år, nærmere bestemt klokken 00.50, på 
Breiset seter ved Torpo i Hallingdal, satt ekteparet Tove og Torfinn 
Tonn ing, sønnen Chr ister, samt noen venner og koste seg i sommer­
natten. Plutselig ble de andre oppmerksomme på fru Tonning, som 
satt og stirret mot vinduet, og spurte hva som var så interessant. 
"Se på det lyset der! Nå har det steget opp fra horisonten og flyt­
tet seg over to sprosser i vinduet!" 

Selskapet trekker ut i natten, 
og Torfinn Tonn ing tar med seg 
videokameraet . Det viser seg at 
batteriet er flatt, så han må ty 
til sigarett-tenneren i bilen. 
Solid forankret på taket av den­
ne retter han linsen mot fenome­
net, som befinner seg i øst/nord­
østlig retning et stykke unna. 

Det første objektet -

I tillegg til å filme blir det 
også tid til å benytte en 
kikkert med styrke 35 x 18, og 
gjennom denne kunne en se helt 
klare detaljer. Gjenstanden var 
oval på over- og undersiden. På 
midten var det plassert tre helt 
klart adskilte runde lys. Gjen­
standen virket opplyst av disse 
lysene, som hadde en blåhvit 
farge. Samtidig kunne Tonn ing 
stadig gjennom kikkerten også se 
en del lysglimt nede mot bakken. 
Ti, tolv glimt kunne i slengen 
observeres med jevne mellomrom. 
Disse glimte ne kunne minne om 
lyset av fotoblitz. Samtidig 
se nd te gjenstanden ut raske 
l ysgnister til hver side. Disse 
var meget godt synlige. 

Av bevegelse er det viktig å 
nevne at gjenstanden liksom 
"tiltet" over til sidene i ca. 
45 graders vinkel enkelte gan­
ger, og at den foretok manøvrer 
mot og fra vitnene. Etter hvert 
senket den seg ned mot en ås­
kant, slik at også denne kommer 
til syne på filmen samtidig. 
Etter en liten stund stiger den 
plutselig så raskt at Tonning 
ikke rekker å følge etter med 
kameraet med det samme. Ikke noe 
helikopter kunne stige så raskt. 

Objekt nr. to entrer scenen -

Tonning ble også etter hvert 
oppmerksom på en gjenstand 
nummer to. Denne lå i vest/ sør­
vestlig retning og hadde en mer 
rødhvit farge. Da denne var ad­
skillig lenger unna, ble dennes 
opptreden på filmen av heller 
kort varighet. 

Tilsammen er filmen på ca. ti 
minutter. Observasjonen varte 
til ca. klokken tre, altså i to 
he le timer. Begge gjenstandene 
forsvant i stor fart skrått ut 
mot horisonten og ble borte. 



Nytt vitne -

Fra Oslo ble det en drøy uke 
etter telefonert til UFO-NORGE 
fra en dame som ønsker å være 
anonym. Hun kunne fortelle at 
hun og hennes følge hadde slått 
leir et stykke lenger vest i 
landet på et sted som heter 
Krækkja, på grensen mellom 
Hordaland og Buskerud. Da klok­
ken var ca. 02. 20 gikk hun en 
tur ut av campingvognen for å 
gjøre et naturlig ærend. Det var 
da hun ble oppmerksom på et 
kraftig lys som hun i første 
omgang tok for å være månen. Men 
det var ikke månen likevel, for 
den rørte jo på seg og så var 
den ikke så stor. Hun ble stå­
ende i 5 minutter før hun gikk 
inn og vekket sitt reisefølge. 
Sammen stod de og betraktet 
dette fenomenet i ytterligere 5 
minutter før de begge gikk inn 
for å få igjen varmen, det var 
ganske grøssent ute. 
Dette viser seg å være i nøyak­
tig samme retning som den av 
gjenstandene som Tonning og hans 
følge så mot vest/sør-vest. (Se 
kart.) 
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Da Tonning i ettertid spilte av 
filmen på sin videomaskin hjem­
me, ble han ganske så skuffet 
med en gang. Det var jo liksom 
ikke så imponerende det videoen 
hadde innfanget i forhold til 
det han hadde observert gjennom 
kikkert. Videoen har en zoom på 
åtte ganger forstørrelse. Ved 
nærmere studering av filmen i 
stillbilder kom likevel mange av 
detaljene fram igjen. 

Vi rykker ut -

Representanter fra UFO-NORGEs 
gruppe i Tønsberg tok turen hjem 
til Torfinn Tonning i Skien da 
saken ble bekjentgjort gjennom 
reiseradioen, og her var det 
ingen tegn til skuffelse 
snarere tvert i mot~ 
Så begynte snøballen og rulle, 
og dagliglivet til Tonning ble 
snudd opp-ned. Han fikk til 
fulle bevis for at han hadde 
stukket hånden inn i et hvepse­
bol. Aviser og andre massemedia 
var meget interessert, telefonen 
stod ikke stille, og det var 
folk på døren uansett om han var 
hjemme eller på jobb. Det spørs 
vel om han hadde gjort dette om 
igjen hvis han hadde ant konse­
kvensene. 

Vi ble enige om at vi skulle la 
saken få ligge i fred til det 
hele roet seg noe ned, før vi 
begynte analyseringsprosessen. 
Det var klart at UFO-NORGE 
skulle bruke sine forbindelser 
til å forsøke å kaste nytt lys 
over hva dette kunne være, og at 
det for allmenheten skulle be­
vises at dette ikke var fusk og 
fanter i. 



I mellomtiden kom det et reklame­
foretagende inn i bildet og 
viste en meget seriøs holdning 
til saken. De var villige til å 
stå bak analysene økonomisk. og 
vi har gående et meget bra 
samarbeide med dem i denne saken. 

Filmens videre skjebne -

I skri vende stund er det mange 
ting som ennå ikke er sjekket, 
men filmen har vært vist på 
Universitetet i Oslo for en 
håndplukket ekspertise som ble 
meget imponert over hva de så 
når filmen ble blåst opp på en 
stor skjerm. Videre analyser 
står på programmet, og det ser 
ut til at vi kan få gjort disse 
innen landets grenser. 
En presentasjon for resten av 
verden er ·under planlegging når 
alle tenkelige prøver er pas­
sert. Her . kan vi vente oss en 
virkelig godbit om tingene ut­
vikler seg slik de ser ut til. I 
neste nummer vil vi kunne bringe 
flere opplysninger om filmen og 
analy sene. 

I ' - --
Slik lok )tienst.anden seg ut sett gjennom kikkert . (tegning Tobiz) 

Kumøkk og sopp -

Det som løste ut det hele var en 
r e portasje i avisen Fremtiden 
i Drammen. De fortalte om to 
s t o re ringer som ble oppdaget på 
s naufjellet ikke langt fra Torpo. 
Nå viste det seg snar t at det 
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var delte meninger om disse rin­
gene, som var ca. 7 meter i dia­
meter. De bestod av et sprøtt 
lag som var fire cm dypt, og var 
helt uforklarlig for de som 
besiktiget dem. Så kom det en 
forklaring som gikk ut på at 
dette var kumøkk, gjenlagt av en 
møkkaspreder. Dette ble godtatt 
av de fleste, men noen mente at 
dette fremdeles var av ukjent 
opprinnelse. så store var 
motsetningene at UFO-NORGEs 
Johan Hjelvik reise opp og tok 
merkene nøyere i øyesyn. Han 
kunne konstatere med stor 
sikkerhet at dette var sopp­
ringer. Skorpen i ringen var 
døde planterester som hadde gått 
i forråtnelse. Oppe på denne ble 
det funnet større mengder med 
fersk og gammel sopp. Prøver ble 
tatt. 

Det skulle altså vise seg at det 
som utløste det hele ikke hadde 
noe å gjøre med fenomenet i det 
hele tatt. Men vi skal ikke 
klage, for hadde ikke disse 
ringene blitt rapportert inn til 
avisene, så hadde kanskje heller 
ikke Tonnings film funnet veien 
til dagens analyser. 

Tekst, illustrasjoner og bilder 
er gjengitt med Tonnings til­
latelse og vi ser fram til v i­
dere samarbeid i denne saken, 
både med ham o g r e klamebyrået. 
Dette kommer vi tilbake til i 
neste nummer av "UFO". 
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DE TO ••MYSTISKE•• RINGENE 
PA :SVNINGE~ I HALLINGDAL 

Ved Oslo UFO-forenings 
utsendte feltforsker Johan Hjelvik 

Bakgrunn 

De to ringene ble oppdaget av Alf Bernt­
sen 12. juli i år ved en hytte nær Mari­
atølen på fjellet Syningen ca. 1000 m 
over havet. Vegetasjonen i området er 
myr og kratt, med en grasdekt eng på 
noen mål rundt hytta der ringene er. 
Flere aviser har skrevet om ringene og 
framstillt de som et mystisk og ukjent 
fenomen. 

Undersøkelser og resultater 

Undertegnede dro lørdag 30. august opp i 
området sammen med en representant fra 
HV-skolen på Torpomoen for å undersøke 
ringene. 

Det ble fotografert, gjort oppmålinger, 
og en jordprøve ble tatt fra ringen 
lengst vest. Ringene, som begge har en 
diameter på 6-7 m og ligger ca. 40 m fra 
hverandre, viste seg straks å være ~ 
ringer <også kalt hekseringer ) . Sopp­
hattene vokste friskt i sporene, som for ­
øvrig viser alle typiske kjennetegn for 
soppringer. Ved begge ringene er det sti­
mulert graavekst like utenfor sporene. 
Bredden på sporet i den vestre ringen 
varierer fra noen cm til knapt meteren. 
Ved denne ringen kan en se bruddstykker 
av flere konsentriske "årringer". Også 
noen radielle spor kan anes her. Den 
østre ringen er mindre markert med et 
jevnere og smalere spor. 

Soppringer også i 1980 

Grunnen til den raske oppklaringen av 
fenomenet skyl des at Forakn ingaaeksjonen 
i UFO-NORGE hadde en tilsvarende sak høs­
ten 1980. Da gjaldt det to soppringer i 
en plen ved Arendal. Forskningsaekajonen 
fikk i det tilfellet kompetent støtte 
fra fagfolk, som bekreftet vår antakelse 
også da om at det dreiet seg om sopp­
ringer. 

Bilde av vestre soppring 

1980-rapporten med teori om aoppringer 

Utdrag fra rapporten fra 24. november 
1980 gjengis under: 

"i.ama n uensis Helge Kjøser1 ved Institutt 
for organisk kjemi, NTH, og amanuensis 
Sigmund E. Sivertsen ved Botanisk av­
del ing, DKNVSM 1 ', kunne bekrefte vår 
antakelse. Sistnevnte gav oss en god del 
litteratur om hekseringer. Prøver av 
soppveve t (myceliet ) ble ikke tatt, da 
det fe~ oss er mindre interessant hvil­
ken soppart det er snakk om. De kunne 
begge fortelle at nelliksoppen er den 
mest van lige i hekseringer. 

Hekseringen, også kalt alvedans (eng­
elsk: fairy r ing >, har sitt navn fra gam­
mel overtro hvor den forklares ved at 
hekser, alver og annet skrømt danset i 
ring e~ natta og tråkket ned graset. 
Andre "sk.yl dige" har vær t moldvarpen med 
sin parr ingsdans, snegler i veddeløp, 
hesteur in, lynnedslag, og i den senere 
tid fl y gende tallerkener. I 1796 for­
klarte den engelske legen William Withe­
ring ringen som soppvekst, og i 1807 gav 
W. H. Wollastone den biologisk riktige 
forklarir1gen på fenomenet. Anbefalt 
norsk betegnelse på ringen er soppring, 
se~ heretter blir brukt. 
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Soppringen starter ved at soppsporer som 
føres med vinden, slår seg ned i ringens 
framtidige sentrum. Soppen vokser konsen­
trisk utover i jor dsmonnet. Den tar nær­
ings grunnlaget fra andre vekster, og 
enkelte sopparter ski ller ut giftige 
stoffer som toksin og cyanid. Dette, sam­
men med at jorda tørkes fullstendig inn 
av soppen, er årsaken ti 1 ri ri gen på over­
flaten hvor graset nærmest ser ut til å 
være svidd vekk. Inntørkingen g jør også 
at ringen ser ut til å være presset ned 
i bakken. Jorda i den 10-20 cm brede rin­
gen er vannavstøtende. På begge sider av 
ringen er det soner med stimulert gras­
vekst. Dette kommer av økt nitrogentil­
førsel !gjødsling) se~ skyldes sopp­
veksten. Ringen vokser med en hastighet 
på 0,2-0,5 m i året. I Norge bli r dia­
r11eterer1 opp ti 1 15 m, mer1s andre steder 
kan ringene bli svært store og gamle. De 
første årene er de sammenhengende, men 
etterhvert kan kun buer eller nesten 
rette striper, kalt "dødsstriper" bli 
igjen. Soppringene opptrer helst på 
plener, beite eller annen varig gras­

mark, o g kan være vanskelig å bli kvitt 
uten at jorda med soppvev fjernes . 

Enkelte sensomre eller høster med stor 
f ukt ighet kan det i løpet av kort tid 
lett døgn') vokse opp sopphatter (frukt ­
legemer) i ringene. De kan forsvinne 
nesten like fort. Nelliksoppen IMaras­
mius oreades l danner de fleste sopp­
ringene i Nor ge, men også tre andre; 
kjempet rakt sopp, beitesjampinjong o g 
blekksopp er funnet. De førstnevnte er 
forøvrig tres tjerners matsopper. Nellik­
soppens hatt er konveks og er 2-5 c m 
diameter. Stilken kan bli opp til 7 cm. 
Rundt om verden e r over femti 
sopparter funnet i ringer. " 

Sluttkoaaentarer 

I rapporten fra 1980 atAr ogaA følgende , 
aoa det ikke skader A gjenta: 

"Det er å ør1ske at felt forskerne skaffer 
seg kunnskap om soppringene, helst burde 
folk flest orienteres o m fenomenet, for 
slik å fjerne noe vi må betegne se~ s tøy 
innen UFO-forskningen. Sopp-myceliet 
jords monne t er grå-hv itt på farge, ser 
ut som et finmasket spindelvev og burde 
være l ett å oppdage. Muggsopp kan vokse 
på samme måten. " 

Nærbilde av sopphattene 

Det er sannsynlig at sopphattene i rin ­
gene har dukket opp i den senere tid, 
etter at spekulasjonene gikk pA det 
høyeste. Uten kjennskap til fenoaenet, 
og uten sopphatter soa ledespor, er det 
nealig svært lett A bli lurt av aopp­
ringene - noe folk er blitt i hundreder 
av Ar. 

For helhetens skyld: En annen type hekse­
ring fraakoaaer faktisk ved hjortedyra 
parringadana. Kjennetegnene avviker 
klart fra soppringena, i det graset 
eller lynget er traapet ned av dyrene, 
gjerne rundt en busk eller lignende. 

I avisene ble det nevnt at ringene kan 
ha saaaenheng aed noen ayatiake lys aoa 
ble videofilaet like før ringene ble opp­
daget. Slike saaaenhenger blir dessverre 
ofte forhastet lansert uten næraere be­
grunnelse. Saaaenhengen her er nA av­
kreftet, og "video-lysene" blir etter­
forsket av UFO-Norge soa egen sak uavhen­
gig av denne. 

Tusen takk for uvurderlig hjelp fra HV­
akolen pA Torpomoen. 

FOTNOTER: 

•> DKNVSM: Det Kongelige Norske Viden­
skabers Selakab, Museet 
(del av Universitetet i 
Trendheia) 
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Skisse over området 

REFERANSER: 

Norsk Hagetidend nr. 11 1971, side 
322: "Hekseringer" av høgskolelektor 
Leif Sundheim. 

FRIESIA Bind VII Hefte 3 1964, side 
314: "Alfedans og heksering, en 
etnobotanisk unders0gelse af V. J. 
Brøndegaard". 

Forskningsseksjonen, NUFOC (senere 
UFO-NORGE): "Rapport ang. ring på 
plen oppd~get ultimo september 1980 
ved Arendal " ved Johan Hjelvik, 
Trondheim, 24. noveaber 1980. 

Forts fra side 

Fly? -

Man kan kanskje undre s~g over 
at han snakker om fly pa denne 
tiden, men det blir sagt at 
allerede da Tesla kom til USA i 
1884 hadde han ferdige tegninger 
til et fly med seg i bagasjen. 
Han skal ha konstruert et slags 
luftskip i 1893, og laget et 
"kraftfritt" fly som han kalte 
"Kulen" som antagelig beskriver 
flyets form. Hva "kraftfritt" 
vil si vet jeg ikke, men kanskje 
brukte han her sin kjennskap til 
elektro-magnetiske felt? Flyet 
ble i alle fall ferdig under 
første verdenskrig, og kunne ha 
forkortet denne en god del, men 
ingen var interessert •.••• 
Tesla møtte slike reaksjoner 
mange ganger. Han tilbød f.eks. 
USA og Storbritannia en "anti­
krigsmaskin" i 1935. Dette var 
utstyr som gjorde det mulig å 
opprette en usynlig og ugjen­
nomtrengelig vegg av polarisert 
lys langs landegrensene. Det 
høres litt for fantastisk ut i 
dag, og det er vel kanskje ikke 
rart at begge nasjonene takket 
nei i 1935. 

Døds.:.stråler -

Når jeg først er inne på krigs­
utstyr fra Teslas hånd, er det 
også interessant at han før den 
andre verdens~~ig snakket om 
"dødsstråler" i ren Lyn Gordon­
stil. I et slags "Hvem-Hva-Hvor" 
fra 1943 som heter "Current Bio­
graphy", står det å lese: "Tesla 
påstod på sine eldre dager at 
han hadde oppfunnet en "døds­
stråle" som v ar kraftig nok til 
å ødelegge 10.000 fly på nesten 
50 mils avstand, og den kunne 
også utslette en hærstyrke på en 
million mann i et blaff". Hva 
sier man til slikt? 

for t s. n e ste n r . 
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ENGLANDSBESØK 

Forhistorien -

I mars i år dro jeg over t il 
England på UFO-besøk. Nærmer e 
bestemt til Leeds etter invit a ­
sjon fra den nordengelske orga­
nisasj onen YUFOS (Yo rks hi re UFO 
Soc iety) . Etter programmet var 
jeg satt opp som hovedattrak­
sjon med foredrag om fenomenene 
i Hessdalen. For å underbygge 
de tt e ble det arrangert flere 
radiointervjuer i de engelsk e 
nærradioene, som nok overgår NR K 
en smule når det gjelder antall 
lyttere. Den største hadde seks 
millioner mennes ke r i sin l ytter ­
krets og det er jo endel der 
gikk v i endog u t på di re kten. 
All reklamen så også ut til å ha 
effekt, for det v a r visst ny 
rekor d i oppslutning på disse 
årl ige konferansene som også 
skiltet med navn som Jenny Ran­
dels og Timothy Good Inte r ­
nasjonalt godt k jente fo rfattere 
innen UFO-litteraturen som også 
i tidligere å r har kaste t glans 
over di sse konferansene. 

Hessdalen og Carlton Moor -

Innlegget om Hessdalsfenomenene 
gikk glatt og publikums rea ksjon 
var meget positiv. Det var en 
god del po litifo l k der som selv 
hadde ha tt opplevelser både i og 
utenfor tjenesten i om råden e om­
kr ing et spesielt sted som heter 
Carlto n Moor. Disse fenomenene 
i · gnet mege t på våre egne og har 
pågått i minst ti å r . Bilder og 
historier florerer og YUFOs for ­
mann Graham Birdshall tegnet et 
levende bilde av alt som hi t t.il 
har foregått oppe på the Moors . 

av Odd-Gunnar Røed 

Hendingene i Hessdalen og p å 
Carlton Moo r var i det hele tatt 
av så s tor interesse at mitt 
vertskap for denne fantastiske 
helgen, Ela i ne og Philip Mant le, 
og jeg b le enige om at dette 
mått e ut veks les. Snarer e enn 
beregnet ble dette virkelighet, 
og den 21. august i år sa tte de 
for førs te gang i s itt liv føt ­
tene på norsk j o rd. 

Her ser vi Philip og Elaine på Norges tak , som 
gjorde et uutslettelig inntrykk. 

Som vert hadde jeg satt meg som 
mål å gi dem e n uforglemmeli g 
naturopplevelse av vårt lange og 
ville land. Det er nemlig s li k 
at utlendinger ikke har peil ing 
på hva Norge ege ntlig er, og det 
viste seg å stemme også i dette 
tilfelle t. Hvem vet f .eks. at 
Norge er større i kvadratkilo­
mete r enn både Storb ri tannia og 
Vest-Tyskland? Dette v a r noe som 
sakte gikk opp for våre venner 
etter at vi satte kursen østover 
fra Stavanger og et ve llykket 
mø t e der. 



Møte i Stavanger -

Det hadde seg nemlig slik at UFO­
Rogaland inviterte oss til å 
holde hvert vårt foredrag om hhv 
Hessdalen og Yorkshire-fenome­
nene når vi likevel var der. 
Mant le' s ankom nemlig på offent­
lighetens UFO-forklaring nummer 
en, nemlig passasjerskipet 
VENUS av Kristiansand. 
Overfor en nesten fullsatt sal i 
IOGTs lokaler i Sandnes ble det 
vist lysbilder og forklart ob­
servasjoner som engasjerte til­
skuerne i såpass stor grad at 
jeg faktisk har mottatt reak­
sjoner også nå i ettertid, og 
slikt er jo moro. 

Philip Mantle fra Yorkshire UFO Society. 

Kursen settes for Østlandet -

Turen østover foregikk som sagt 
i naturskjønne omgivelser, med 
enkelte avstikkere til kjente 
historiske minnesmerker og i 
strålende vær~ Dette siste var 
jo ikke minst populært, da som­
meren i det nordlige England 
mest av alt har minnet om somre 
slik vi helst ikke vil ha dem, 
med regn og vind. 
Gjestene ble innkvartert i "boks 
14, 3133 Duken", men allerede 
dagen etter gikk ferden videre 
til Oslo og nytt foredrag. 

Møtested var Strømmen, i ny­
etablert husvære hos lederen av 
Oslo-gruppa, Roar Wister. Her 
var vi rundt tyve mennesker 
samlet for å nyte ca. 100 slides 
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fra de omtalte fenomenene i 
Yorkshire samt å få et innblikk 
i områdene disse hjemsøker. 
Dette skal vi komme nærmere inn 
på i neste nummer da vi skal se 
litt nærmere på enkelte av de 
største sakene derfra. 

Philip Mantle hadde med seg to nydelige 
sølvkrus med inskripsjonen: 
"TO UFO-NORGE FROM YDUR CDLLEGUES AT YUFDS". 
Her ser vi overrekkelsen til Komitemedlem Hans 
Kr. Moe ( over ) og Ulf Ekstedt fra UFO-SVERIGE 
( under ). Den svenske inskripsjonen er selv- ' 
følgelig stilet til UFO-SWEOEN. 

Representantene fra YUFOS -

Med sin sjarmerende hustru og 
den spesielle dialekten vi 
husker fra Beatles-perioden, ble 
Philip et meget populært be­
kjentskap. Her var det gjennom­
arbeidede resultater som ble 
forelagt oss, og spørsmål ble 
besvart kort og konsist med stor 
sikkerhet. I det hele viste det 
seg at det her dreide seg om en 
meget seriøst arbeidende orga­
nisasjon, som ikke sitter med 
hendene i fanget og venter 'på at 
ting skal skje. I denne forbin­
delse er det jo verdt å nevne at 
de har kjøpt sin egen campingvogn 
til sine studier oppe på fjell­
rabbene i Yorkshire, etter ide 
fra Hessdalen, som de sier. 



Andre grupperinger i England, 
som i starten trakk på smile­
båndet av dette, har i ettertid 
krøpet til korset og faktisk 
bedt pent om både å få låne 
campingvognen og også å få delta 
i deres feltforskning. Dette 
sier jo litt om YUFOS, som vi 
altså nå har fått som søster­
organisasjon "over bekken". 

Vi er turister igjen -

Resten av de ti dagene, som 
forresten forløp alt for fort, 
gikk med til å se mer av landet . 
Turen til Gaustadtoppen med sine 
1833 meter til værs, imponerte 
mest med sin hvite, snødekte 
topp. Her ble det tid til snø­
ballkasting og vinterlige mor­
~omheter. Det var første gang 
Philip hadde sett et fjell med 
snø på sommerstid. 
Tønsbergs skjærgård ble også 
nøye inspisert både til fots og 
med båt. Et tusen år gammelt 
eiketre ble behørig fotografert, 
men ikke entret, selv om det var 
hult og sikkert inneholdt histo­
rikk fra vikingtiden. 
Båttur til Strømstad fikk vi 
også tid til, noe som var et 
populært innslag. 
Et par dager med regn roet oss 
ned såpass at vi fikk tid til å 
ta Norges eldste by nærmere i 
øyesyn med sitt særegne Slotts­
fjell bl.a. 

Philip i Hyneks fotspor? 
Hvertfall i luen og dressen han brukte i Hessdalen 
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Sluttspurten -

Torsdag den 23. var det tid for 
møte i Tønsberg~gruppa og 
slidesene kom igjen fram. 
Nå begynte det å melde seg en 
ørliten forkjølelse i den engel­
ske strupen, noe som gjorde at 
vi roet ned avgangen til Espevær 
og avtrykket der borte i vest. I 
stedet dro vi vestover før.st 
søndag morgen, og vi reiste over 
fjellet ved Haukeligrend, ···som 
ligger godt over tusen meter 
over havet. Det var litt av et 
syn, og gikk "rett hjem" i de 
engelske hjerter. Etter diverse 
ferger og enda mer natur kunne 
våre venner igjen entre "Venus" 
for avgang mot det fjerne. 

Norske vannmasser tas nærmere i øyesyn. 

Etterskrift -

Det er så meget mer sGm skulre 
vært sagt i denne forbindelse, 
men det får vi komme tilbake 
til. Det viktigste i denne om­
gang er det vennskap som ble 
forsterket ved denne anledning 
og en gjensidig åpen invitasjon 
om felles besøk. Dette kan bli 
virkelig allerede neste år, da 
BUFORA arrangerer sin 4. Inter­
nasjonale Kongress i London. Da 
tar jeg ferie i Leeds for så å 
ta en weekend .i London. 
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NIKOLA TESLA (1857-1943) 
del 2 - forts. fra nr. 4/85 

I forrige artikkel fortalte 
jeg om Teslas oppvekst og de 
første tegn på hans geni. Vi 
korn fram til da han som ung 
mann løste problemet med vek­
selstrøm. Vi skal nå følge ham 
videre i hans eventyrlige liv. 

I 1881 begynte han i det ny­
startede telefonse lskapet i Buda­
pest, og gjorde der en del opp­
finnelser og forbedringer, men 
" fart i sakene" ble det virkelig 
da han begynte å a rbeide for The 
Continental Ed i s on Company i 
Par i s på s lutten av 1882. Her 
gjorde han f e rdig sitt veksel­
strøm-system, og hans berømte 
flerfase-·system ble en realitet. 
Han konstruerte også sin første 
induksjonsmotor, me n da det 
viste seg umulig å få europe isk e 
ing e niø rer interesser t i de nne , 
d ro han i 1 884 til New Yo rk med 
e n anbefaling til Thomas Alva 
Ed i s on i lomma . Møtet me llom 
d i sse to var ikke særli g l o ­
vende . Ed ison tilhørte som k jent 
likestrøm-skolen, og Tesla var 
jo oppfi nner av ve kselstrømmen, 
så dette måtte bli et møte hvor 
man fø lte hverandre på tennene. 
Men Edison var også kla r over 
Tes las dyktig het , så ha n kunne 
ikke uten v idere avvise ham , og 
Tesla ble mege t motstrebende a n­
satt. 

Bruddet med Edison -

Tes l a hjalp Ediso n 
kjedel ig si tuasjon 
e lektriske l ysan l egg 

ut 
da 

på 

av e n 
Edison s 
en av 

av Per Ottesen 

datidens flotteste båter, d/s 
"Oregon", sviktet fullstendig. 
Edison klarte ikke å finne fei­
len, og Tesla ble sendt ombord. 
Neste morgen fungerte alt som 
det skulle. Dette førte til at 
Tesla en tid senere la fram pla­
ne r for hvordan man kunne for­
bedre Edisons dynamoer og sam­
tidig senke utgiftene. Ed i son ba 
ham sette i gang, og lovet ham 
50. 000 dollar som belønning hvis 
resultatet svarte til forventnin­
gene. Tesla arbeidet på prosjek­
tet i flere måneder, og hadde 
til slutt f ullfø rt tegningene 
til 24 typer dynamoer. Noen av 
disse b l e bygge t og utpr øvd , og 
viste seg å virke meget tilfreds­
stillende. Ed i son tok ut patent, 
men da Tesla ba om sine 50.000 
dollar, påstod Ed i s on at det 
hele var ment som e n "spø k". 
Tesla ble selvfølgelig rasende, 
og sa opp p å time n. 

Pengesorger og nye muligheter -

Episode n med Edison var ikke ny 
for Tesla . . Både fø r og senere 
ble han med jevne mellomrom ut­
sa tt for s mar t e fo rr e tning s menn 
som gjorde seg rike på h a ns pa ­
t e nter , samtidig som de prøvd e å 
fortie Teslas medvirkning til 
stadig nye landevinninger innen 
vitenskapen. Men han fikk også 
h j elp fr a me nnesker som så hans 
geni og enorme s kaperkraft. Det 
fortelles at Te s l a i e n per i ode 
var s å bl a kk at han måtte t a på 
seg grøf t egraving fo r 2 dollar 
om dagen. Fo rmannen for gravin­
gen b l e klar over at han hadde 



med et geni å gjøre, og · intro­
duserte Tesla for A. K. Brown i 
The Western Union Telegraph 
Company. Brown slo seg sammen 
med en venn, og sammen finan­
sierte de et laboratorium og 
verksted for Tesla i det samme 
strøket som Edison arbeidet. 
Dette var starten på Tesla Elec­
t r ic Company, og året var 1887. 

En utrolig periode -

Den kom nå en nærmest utrolig 
strøm av nye oppfinnelser fra 
Tesla. The u.s. Patent Office 
fant hans oppfinnelser så origi­
nale og grunnleggende, at det 
begynte å utgi en lang rekke 
patenter. Dette betydde en vold­
som framgang for elektrisiteten 
som kraftkilde, og det slo bena 
unna mange yndlingsbegreper i 
den vitenskaplige verden. 
"Nådestøtet" satte han inn i mai 
1888, da han foreleste og demon­
strerte for The American Insti­
tute of Electrical Engineers. 
Her demonstrerte han veksel­
strøm, ~g beviste at elektrisk 
kr~ft na var "geografisk fri­
gitt". Vekselstrøm kunne over­
føres over lange strekninger, 
mens man med Edisons likestrøm­
system var avhengig av en 
kraftstasjon i sentrum av hver 
rute på ca 3-4 kvadratkilometer. 
Hvis strøm skulle bli en kraft­
kilde av slike dimensjoner som 
Tesla mente å forutse, ville 
dette bli en umulig situasjon, 
for den enorme mengde kraft­
stasjoner som trengtes ved 
likestrømsutbygging ville kreve 
alt for mye plass. 
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En ny forretningsforbindelse -

En av tilhørerne ved denne be­
rømte forelesningen var George 
Westinghouse, oppfinneren av 
luftbremser for tog. Han forstod 
umiddelbart at vekselstrøm hadde 
enorme muligheter, og han kjøpte 
patentene for l million dollar 
og satte i gang med utbyggingen. 
Muligheten for å produsere elek­
trisitet i store mengder på ett . 
sted og overføre den forholdsvis 
rimelig til andre steder langt 
unna, ga støtet til den store 
Niagara-utbyggingen (1895-1903) • 
Man kan nå si at fra dette punkt 
ble elektrisitet "forfremmet" 
fra en kilde til elektrisk lys i 
enkelte avgrensede by-områder 
til å bli kraft- og lyskilde 
over alt hvor det trengtes. 

Glødelampen blir gammeldags -

Tesla hadde nemlig flere ideer 
på lager. I håp om å utvikle et 
lys mer effektivt enn den van­
lige glødelampen, begynte han 
forskning på høyfrekvent veksel­
strøm. Han trengte stadig større 
spenning, og i 1891 utviklet han 
den berømte "Tesla-coilen•. 
(Jeg kommer til å bruke ordet 
coil flere steder det betyr 
rett og slett en spole med mange 
vindinger.) For å kunne benytte 
slik høy spenning som han nå 
kunne utvikle, laget han flere 
forskjellige gassfylte, fosfor­
kledde glasskolber uten gløde­
tråd. Dette var prototypen på 
våre dagers neon- og lysrør. 

Varmebehandling -

Mens han arbeidet med høyfre­
kvent strøm ble han også opp­
finner av en helt ny og bane­
brytende behandlingsmetode for 
skader som kunne utbedres ved 
hjelp av varme inne i kropps­
vevet. Han fant ut at de nå så 
velkjente Tesla-strømmer, som 
er høyfrekvente elektriske sving­
ninger, ikke gjorde noen skade 
når de gikk igjennom kroppen, 
men ga en varmevirkning som bl. 
a. kunne løse opp spente og ømme 



muskler. Dette var starten på 
det som kalles diatermi. Det 
finnes vel neppe noen idag som 
ikke har prøvd dette en eller 
annen gang. 

Teslas forelesningsturne 

Han reiste i årene 1891 til 1893 
rundt omkring i Amerika og Euro­
pa og holdt forelesninger om høy­
frekven t strøm med høy spenning. 
Interessen ~a r enorm. Det blir 
påstått at det ved hundreårs­
sk iftet neppe fantes e t uni ve r­
sitet i hele verden som ikke 
hadde kjøpt inn Teslas coil for 
å kunne demonstrere Tesla­
strømmene. Tesla var nå et 
lik e kjent navn som Ed ison over 
hele verde n. 

Trådløs overføring -

S~lv om Marconi fikk æren for å 
ha oppfu nnet den trådløse radio, 
hadd e Tesla allerede mange år 
tidligere utviklet utstyret som 
g jorde trådløs overføring av 
radiobølger praktisk gjen nomfør­
ba rt hans patenter beviser 
dette. Han " stakk innom" denne 
delen av vitenskapen i sine 
forsøk på å overføre st røm uten 
ledning. I årene 1899-1900 , mens 
han bodde i Colorado Springs , 
bygde Tesla den største coilen 
som noen gang var kons true rt. 

Co ilen , som utviklet st r e.m med 
spenn i ng opp til 12 mill ion e r 
volt , og som ga gnister som va r 
nesten 50 meter lange, va r et 
delvis ve llykket forsøk på å 
overføre elektrisk energi tråd­
løst. Han klarte likevel ved 
dette forsøket å lyse opp 200 ( ! ) 
lyspærer uten hjelp av ledning 
over en avstand av 45 kilometer, 
så man stiller seg noe undrende 
over at leksika beskriver det 
som "delvis vellykket" ! 

Fri energi -

Her kommer vi til ett av de 
uklare , men svært spennende 
kapitler i historien om Tesla. 
Ifølge fagfolk jeg har snakket 
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med er det i dag ingen forskning 
på trådløs overføring av elek­
trisk energi fordi disse strå­
lene kunne bli for farlige. Men 
det fortelles at '!'esla hadde et 
annet system klart, som nesten 
er for fantastisk til å være 
sant; Tesla hentet fri energi 
fra atmosfæren ved hjelp av en 
liten antenne på taket! Dette ga 
all den elektrisitet han trengte 
til belysning, varme, som energi 
til maskiner osv., og dette uten 
ledninger eller stikkontakter i 
veggene. Allerede da han drev 
sitt laboratorium i New York på 
slutten av 1880-tallet sies det 
at han brukte dette systemet, og 
hadde lys som han kunne flytte 
med seg til der det trengtes i 
laboratoriet. 

Han ble spurt om dette systeme t 
på sin 80-årsdag . Det sies at 
han viste ingen tegn på harme 
over de t faktum at milliarder av 
dollar var brukt på elektriske 
overføringssystemer som egentlig 
var helt avlegs. Han svarte bare 
at han antagelig hadde vært for 
tidlig ute med oppfinnelsen, og 
mente at · så lenge verden klarte 



seg med hans fler-fase-'system 
for overføring av elektrisk 
kraft fikk det være som det 
var. Men han la til at den dagen 
verden trengte det, ville han ha 
systemet ferdig til bruk. Det 
ser ikke ut til at noen kjenner 
til dette idag - det er i alle 
fall svært vanskelig å finne ut 
noe mer om det. Det er vel 
heller ikke så rart at de som 
eventuelt vet noe om det holder 
det for seg selv, for det ville 
jo bli litt av en "revolusjon" 
hvis dette systemet skulle bli 
introdusert nå. Allerede da 
Tesla hadde systemet ferdig og 
ville offentliggjøre det, ble 
han stoppet med argumenter som 
allerede var gode nok den gang, 
og ikke mindre i dag, og 
historien er som følger: Tesla 
forklarte sitt system for 
finansfyrsten J. P. Morgan. 
Morgan sa med en gang at Tesla 
ikke måtte finne på å 
introdusere dette systemet, for 
som han sa, "dette er jo helt 
upraktisk, fordi det vil gjøre 
det umulig å få penger fra 
folk". Hvis folk kunne få så mye · 
elektrisk energi de ønsket bare 
ved å sette en antenne på taket 
ville dette medføre store 
økonomiske problemer utover 
landet, mente han, og pekte på 
at forhandlerne av ledninger, 
stolper og elektrisk utstyr 
kunne tjene seg en formue. 
Elektrisiteten kunne måles, og 
enhver betalte for de kilowatt 
de brukte. Dette ville det nå 
bli slutt på, til stor skade for 
svært mange mennesker. 

Tesla argumenterte med at elek­
trisiteten var fri i atmosfæ­
ren, og kalte det en gave fra 
Gud til menneskeheten, men 
Morgan bare fnyste av slik 
"tullprat". Slik står saken i 
dag, og det har ikke lykkes meg 
å finne ut noe særlig mer om 
dette. Men det er nå et håp om 
at man kan komme løsningen noe 
nærmere med et nytt forskings­
prosjekt. Den tidligere astro­
naut L. Gordon Cooper er presi­
dent i Center for Advanced Tech­
nology i California, og der har 
man et forskerteam som har som 
oppgave å prøve å utnytte Teslas 
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coil til å tappe energi direkte 
fra jordens elektro-magnetiske 
felt. Hvorvidt dette vil lykkes 
eller om eksperimentet pågår 
enda, vet jeg ikke. 
Men kanskje finnes hemmeligheten 
i Teslas egne notater ett eller 
annet sted? Problemet er bare at 
hans notater mange ganger er så 
lite informative at det er rent 
"hjerteskjærende" ifølge kilder 
som har sett dem. Husk at Tesla · 
hadde mange av sine "notater" og 
tegninger "lagret" i hodet, så 
han var vel ikke så veldig nøye 
med føring av notater så lenge 
det ikke dreide seg om en 
patentsøknad. 

Trådløs kommunikasjon -

Tesla forutså trådløs kommunika­
sjon over store avstander så 
tidlig som i 1893. Han hadde som 
tidligere nevnt utviklet det ut­
styret som trengtes til trådløs 
utveksling av informasjon (1891). 
I år 1900 foreslo han at man 
skulle bygge en "verdensstasjon" 
for sendinger pr. trådløs. Dette 
skulle ikke bare gjelde vanlige 
telegrammer, men også mange 
andre tjenester. Disse tjenes­
tene inkluderte bl.a. overfør ing 
av bilder (altså dagens facsi­
mile-sendinger eller telefax), 
værmeldinger, opplysninger om 
korrekt tid, nyhetsmeldinger · 
osv., kort sagt det vi i dag 

kjenner som kringkasting. 

Fjernstyring -

ideen om å 
og fly ved 

han utviklet 
av båter og 

I 1898 lanserte han 
fjernstyre raketter 
hjelp av radio, og 
også fjernstyring 
torpedoer. 
Det er også interessant 
seg at Tesla skildret 
i detalj allerede i 1917. 

å merke 
radaren 

Forts. side 9 
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RIKTIGE SIGNALER 

FEIL MOTTAKER 
av George Cunningham-Tee 

Følgende er en tankevekkende 
observasjon som fant sted nat­
ten mellom 26. 09 27. juli 1967 

Garey Storey, offisiell UFO-log 
og medlem i NICAP (National In­
vestigation Committee on Aerial 
Phenomena) var på besøk hos sin 
søster og svoger i Newton, New 
Hampshire. Ved 23-tiden om kvel­
den stilte Storey opp teleskopet 
sitt for å observere månen, som 
nettopp var kommet opp i øst. 

Ved ettiden på natten så hans 
svoger at en sterkt lysende 
stjerne, som han også tidligere 
hadde lagt merke til, plutselig 
ble orange og begynte å bevege 
seg. Han sa det til Storey, og 
de ropte på søsteren, som var 
inne og kokte kaffe. Storey for­
teller: "Mens "stjernen" beveget 
seg mot øst, ble farven forand­
ret til et kaldt, rødt skinn, og 
vi kunne se to stasjonære hvite 
lys på hver side og på undersi­
den. Jeg justerte teleskopet fra 
månen, skiftet okular fra 350X 
til 75X forstørrelse og fikk 
fokusert på gjenstanden. Gjennom 
teleskopet så jeg en rekke lys 
blinke i sekvensen 1-2-3-4-5-4-
3-2-1. Det virket som om de var 
plassert langsmed den avlange 
gjenstanden, som også hadde et 
hvitt lys i hver ende. Et rødt 
lys satt på toppen. Gjenstanden 
passerte over oss og fløy over 
Gale Village-veien. Svoger Fran­
cis blinket med en lommelykt tre 
ganger mot gjenstanden, og da 
forandret den retning direkte, 
uten å svinge rundt. Den svarte 
med tre blink. Det ble gjort ved 
å dempe det utsendte lyset til 
den såvidt var synlig, for så å 
øke styrken til tidligere nivå." 

Oversatt av J. w. Danielsson 

BLINKINGEN BLIR BESVART -

Storey forteller videre: "Gjen­
standen begynte nå på en frem-og­
t ilbake-bevegelse, og da Francis 
fortsatte å signalisere med lyk­
ten, "svarte" gjenstanden da den 
var omtrent midtveis i sikk sakk­
manøvrer ingen. 
Utvekslingen av signaler ble 
gjentatt fem ganger, men så 
hørte vi lyden av et jetfly. 
Gjenstanden slukket umiddelbart 
alle sine lys til flyet var 
passert, for så plutselig å vise 
seg igjen, denne gang som en 
lysende eliptisk hvit gjenstand". 

Francis fortsetter beretningen: 
"Den lyste klart nå, minst 10-15 
ganger sterkere. Etterpå gikk 
den tilbake til de to hvite 
lysene og det røde på toppen. 
Deretter forandret jeg rytmen i 
blinkene til en lang og en kort. 
Gjenstanden svarte på samme vis. 
Vi holdt på 9-10 ganger, og jeg 
varierte signalene til to blink, 
et og til sist fire blink. Etter 
å ha besvart fire-blinkene, blin­
ket gjenstanden med sine lys og 
forsvant i mørket bak trærne". 

Denne uvanlige observasjonen med 
signalkontakt ble rapportert til 
Raymond E. Fowler, som da var 
formann for NICAP i Massachu­
setts. I egenskap av UFO-forsker 
foretok Fowler de nødvendige 
undersøkelser for eventuelt å 
finne en "naturlig" forklaring 
på fenomenet, men det var umulig 
å finne noe konvensjonelt aksep­
tabelt svar. Han kartotekførte 
derfor hendelsen som et karak­
teristisk UFO-fenomen. 



Og hvor betydningsfull denne 
hendelsen var, ble kjent like 
etter. Fowler forteller: "Jeg 
havner ofte i ganske bisarre 
situasjoner når jeg undersøker 
"flyvend; tallerkner". Slik ble 
det ogsa med Newton-tilfellet. 
Ingen av de impliserte visste at 
det samme kveld ble utført et 
eksperiment med Bet ty og Barney 
Hill, kjent fra boken "Interrup­
ted Journey", og dette eksper i­
mentet bestod i at de skulle 
forsøke å få kontakt med et l.ffO. 
Sammen med en vitenskapsmann, en 
lege og en forfatter, hadde de 
valgt et område noen kilometer 
utenfor Newton til eksperimen­
tet, fordi fru Hill sterkt følte 
at hun ville komme til å kom­
munisere mentalt med et UFO nett­
opp denne kvelden. Hun hadde 
bedt flere venner og bekjente om 
å følge med til dette stedet, 
hvor hun håpet å etablere kon­
takt. Mange kom av sterk person­
lig interesse for ekteparet Hill 
eller av ren nysgjerrighet. 
Ingen UFO ga seg til kjenne, og 
våkenatten ble således mislyk­
ket. Jeg hørte om dette eksperi­
mentet et par måneder etter 
Newton-observasjonen, da dr. 
James E. McDonald nevnte det i 
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Boston, hvor vi begge deltok i 
et "talk-show". I løpet av 
showet fikk jeg en oppringing 
fra Betty Hill, som ville vite 
hvilken dato Newton-observasjo­
nen hadde funnet sted. Da jeg 
forta)..te det, ble Betty virkelig 
forbauset. Det signaliserende 
UFO'et hadde vist seg samme natt 
som deres eksperiment fant sted." 

Fowler var ganske skeptisk til 
dette sammentreffet, og som den 
grundige forsker han er, kont­
rollerte han hennes påstand. Den 
viste seg å stemme, og publi-
ser ingen av Newton-rapporten 
forårsaket stor oppstandelse 
blandt dem som k jente til ekte­
paret Hill og deres eksperiment. 
Det store spørsmålet blir altså: 
Var hendelsen med et signali­
serende UFO' et nettopp denne 
kvelden en tilfeldighet eller et 
bevisst forsøk frå UFO' ets side 
på kontakt med feil person · på 
feil sted? 

Kilde: 
The Pittsburg Press 25/9-83 
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HUMANOIDEN 
del 2 
Fire minutter etter at vesenet 
gikk over muren og forsvant ut 
av syne, så vitnet en aura av 
hvitt lys bakom muren og hørte 
en svak, knirkende lyd. 

(I,a oss ikke glemme at vitnet 
gjennom hele observasjonen 
befant seg bak et stengt vindu.) 
Han så nå hvordan en rund 
gjenstand begynte å stige opp 
fra den andre siden av muren. 

Vesenet gikk over muren 
på dette ukonvensjonelle 
viset. 

Etter å ha steget litt, stoppet 
maskinen og svevde over bakken i 
4-5 minutter. Fremdeles kunne 
man høre den knirkende lyden, 
som kunne minne om lyden fra 
sirisser, og med samme lydstyrke. 

Gjenstandens diameter kan ha 
vært omkring 5 meter. Den øvre 
halvdelen var orange, fosfor­
escerende og hadde en opphøyd, 
gjennomsiktlig kuppel med et 
grønnaktig lys inni. Farven på 
den nedre halvdelen var mørkt 
vinrød og på denne var det 
horisontalt plassert 3 lys. Til 
venstre for vitnet et blått, i 
midten et gult, og til høyre et 
rødt lys. Disse tre lysene blin­
ket 3 ganger etter hverandre. 

I VI LVORDE 

Langs gjenstandens omkrets ble 
vitnet oppmerksom på noe som 
lignet et gnistregn. Det minnet 
ham om gnister fra en sigarett­
tenner. De kom fra skiktet mel­
lom den lyse overdelen og den 
mørke underdelen. 

Det virket som om gnistene var 
forårsaket av rotasjon, selv om 
gjenstanden slett ikke så ut til 
å dreie om sin egen akse. Inne i 
den gjennomsiktlige kuppelen 
kunne vitnet se humanoiden badet 
i et blåaktig skinn. Ingen de­
taljer i kabinen var synlig for 
ham. Like under kuppelen så 
vitnet omriss et av et emblem på 
den orange delen av farkosten. 
Dette bestod av en sort sirkel 
diagonalt gjennomskåret av et 
gult lyn. Lynet var lysere enn 
det fosforescerende orange om­
rådet. 

Fartøyets emblem tegnet av vitne 

Igjen steg UFO'et vertikalt til 
rundt 30 meters høyde, fortsatt 
parallellt med bakken, og begynte 
å svaie frem og tilbake. Gnist­
regnet var enda synlig. 

så tiltok den knirkende lyden i 
styrke og ble til en hvesing, og 
fartøyet økte farten og skjøt 
rett opp mot himmelen med et 
lysende spor etter seg. Et par 
sekunder senere så han det bare 
som et lite punkt oppe blandt 
stjernene. 



Vitnet følte ikke . noen redsel 
selv i tiden nærkontakten varte, 
og han fornemmet heller ingen 
fiendtlighet fra humanoidens 
side. Det bør også nevnes at 
vitnet gjennom hele observa­
sjonen ikke mottok verbale be­
skjeder eller telpatiske inn­
trykk fra humanoiden. 

Etter at gjenstanden hadde for­
svunnet, kan han ikke ha følt 
seg spesielt oppskaket av det 
han hadde opplevd, for han satte 
seg ved kjøkkenbordet, lagde seg 
litt nattmat og gikk deretter 
tilbake til sengen og la seg til 
å sove. 

Utenom vitnet og hans kone bodde 
også en fetter av ham i leilig­
heten. Han hadde tenkt på å 
vekke fetteren mens observasjo­
nen pågikk, men gjorde det ikke. 
Hvorfor vites ikke. 

Morgenen etter våknet han som 
vanlig, uten å kjenne noen 
spesielle ettervirkninger av det 
s om hadd e hendt om natten, og 
gikk ut for å undersøke haven. 
Det var imidlertid intet uvanlig 
å se, ingenting manglet, og han 
så ingen avtrykk av skosåler på 
bakken eller merker på muren. 

Observasjonen ble ikke umiddel­
bart rapportert til SOBEPS 
(belgisk UFO-organisasj on), og 
andre undersøkelser kom derfor 
ikke igang før flere uker etter 
he.ndelsen. 

så sent som i mar s 1974 besøk te 
vi landingsplassen . Da vi gikk 
til Ursulinerinnenes kloster i 
håp om der å finne bevis eller 
holdepunkter som støttet v itnets 
opplysninger, fortalte dørvakten, 
en nonne, at hun ikke kjente til 
at noe uvanlig hadde skjedd på 
klosterets o mråde: 
Vi spurt e gart n e ren om det 
samm e , men han kunne bare b e-
krefte nonnens utsagn, og vege-
ta s jone n rundt om bar på d e tt e 
t idspunkt heller ikke p reg av 
noe uvanlig. 
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Vi saumfor muren som omg.:3 vit­
nets have, og gikk ogsa nøye 
over klosterets side av muren 
ingen spor. Men en ting kunne vi 
i alle fall konstatere; Kloste­
rets grønnsakshage var slik 
plassert og var så stor at et 
helikopter f.eks. uten vanske­
ligheter kunne ha landet der. 

I et forsøk på å finne flere 
vitner, sendte vi ut 500 sirku­
lærer på fransk og flamsk, for­
delt på alle postkassene i 
nabolaget, hvor innbyggerne ble 
bedt om å kontakte SUBEPS hvis 
de hadde observert noe uvanlig i 
det aktuelle tidsrommet. Vi mot­
tok ikke ett eneste svar. 

For å avslutte denne redegjørel­
sen må nevnes at dette ikke var 
den første UFO-observasjonen 
vitnet har vært med på. 
Flere måneder tidligere var han 
og hans kone på ferie i Westende 
på den belgiske kysten. På en 
spasertur på stranden en kveld i 
s lutten av august, hvor også 
vitnets fetter og søster var 
med, så de en mystisk gjenstand 
komme flyvende over havet. Det 
var rundt midnatt. Været var 
bra, og havet stille med spredte 
tåkebanker. 

Gruppen gikk langs vannkanten 
det var høyvann - da de plutse­
lig hørte en merk e lig lyd ute 
fra havet, som en skipssirene på 
et middelstort fartøy. 
Det var vitnets fetter som først 
fikk øye på e n flat, rød, rektan­
gelformet gjenstand, 5-6 meter 
lang, som beveget seg over hav­
flaten nær strand e n, og som inni­
mellom sva n t av syn e i mørket og 
den stedvis tette tåken. 
Da gjenstanden passerte ut for 
dem, kunne de skjelne fire meget 
svakt opplyste ventiler, hori­
sontalt plassert på undersiden. 
De hørte også plask e nd e lyder 
mens den fløy over vannet . Gjen­
s tanden kom i retn ing fra Nieuw 
Port i nordøst og fløy langsomt, 
p arallellt med s tranden mot Ost­
ende i sydvest. 



Vitnet lyste på den med lomme­
lykten sin, og straks gikk lyset 
ut i de fire ventilene, så bare 
det røde, svakt opplyste skroget 
var synlig. Like forut lå en 
molo på kollisjonskurs med gjen­
standen, men da den kom dit, 
steg gjenstanden rett opp, frem­
deles i hor i son tal stilling. Den 
fløy over moloen og dalte straks 
ned til samme nivå over vannet 
og fortsatte. En artig detalj i 
sammenhengen er at mens gjenstan­
den fløy over moloen, hørtes 
fremdeles den plaskende lyden. 

Da vi besøkte vitnet i juli 1974 
fortalte han at han hadde vært 
med på ytterligere en obser­
vasjon mellom Vil vorde og 
Bryssel. Han kunne ikke huske 
den eksakte datoen, men trodde 
det var en kveld i april. Han 
kjørte sin Ford Escort sammen 
med sin kone og fetter oppe på 
en åpen strekning i nærheten av 
Konogslo, da de forbauset konsta­
terte at de så en ekstra måne på 
himmelen. Motoren i bilen begynte 
å fuske, for til sist å stoppe 
helt, og lyset på bilen svant 
bort. Han prøvde å starte, men 
til ingen nytte. Senere, da den 
lysende gjenstanden beveget seg 
bort, startet motoren igjen 
helt av seg selv, uten at føre­
ren gjorde noe som helst et 
fenomen som forekommer ganske 
ofte i samband med UFO-observa­
sjoner. 
Et ter en stund 
igjen. Denne gang 

stanset bilen 
som følge av 

tredjegiret en motbakke som 
måtte gi seg på. 

Det er beklagelig at vitnet ikke 
tidligere rapporterte denne hen­
delsen til SOBEPS. En umiddelbar 
undersøkelse kunne ha kastet lys 
over saken. 

Kilde: "Encounter Ca ses from 
F.S.R." 

Oversatt av J. W. Danielsson 

• • • • 
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ROMSKIP OVER As STASJON? 

Per Ottesen 

Mens jeg sitter og skriver for 
bladet, får jeg en telefon fra 
en kjenning som vet at jeg 
arbeider med UFO-saker. Han sier 
at han har hatt en ganske "kjø­
lig" holding til slike ting, men 
nå hadde han sett noe som hadde 
fått ham til å bli mer inter­
essert. Jeg gjengir den muntlige 
rapporten her, slik at jeg får 
den med i dette nummeret av 
bladet, og vi vil selvfølgelig 
innhente flere opplysninger både 
fra dette vitnet og eventuelt 
andre som kan ha sett det samme. 
(Vi har heller ikke fått klipp­
runden for forrige uke enda, så 
jeg vet i skrivende stund ikke 
om avisene har hatt noe om denne 
saken.) 

Vitnet fortalte at han kom 
kjørende sammen med sin kone og 
sønn gjennom Ski i retning av As 
hvor de bor. Klokken var ca. 
21:05. Vitnet la merke til en 
stor, lysende gjenstand på 
himmelen i retning As. Han ble 
litt nysjerrig på hva dette 
kunne være, men sa ingen ting 
til de to andre før de var i 
nærheten av Ås stasjon. Da 
stoppet han bilen og fortalte 
hva han hadde sett, og alle tre 
gikk ut. Det hadde da gått ca. 
10-15 minutter siden han så 
gjenstanden første gangen, men 
den hang fortsatt der på himme­
len! Vitnet sier at han ikke har 
noen særlig referansepunkter, 
men han mente at gjenstanden var 
forholdsvis nær dem, og at den 
måtte være større enn et passa­
sjerfly av typen DC-9~ 
Gjenstanden hadde mange lys om­
kring midten. Dette var "vanlige" 
gule/hvite lys. Det hadde også 
et stort og sterkt rødt lys på 
undersiden. Han sier at han 
mener objektet roterte, men at 
det også kan ha vært lysene 
rundt midten som slo seg på og 
av i et bestemt mønster. 

Forts. side 2 2 
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NESTEN ET PHI LADE LPH IA-EKSPERIME NT 
Oversatt av J. w. Danielsson 

Om man nå tror på •The Phila­
delphia Experiment" eller ei, 
hvor et stort marinefartøy ble 
gjort usynlig ved hjelp av 
sterke magnetfelt (på grunnlag 
av Einsteins •unified Field 
Theory") og teleportert til en 
helt annen havn, så er i alle 
fall det følgende en lett re­
latert hendelse. Historien ble 
trykket i FATE, juli 1963. Det 
skal ha skjedd i juli 1904. 

PARALYSERT AV EN MAGNETISK SKY 

av Jeanne Booth Johnson 

En interessant "forteana" (bevis­
lig hendelse som bryter med 
kjente naturlover - hvis uttryk­
ket er ukjent for leserne) var 
tilgjengelig i "Shipping News", 
en sladderspalte i "The Maui 
News " , utgitt på Maui, Hawaii, 
rundt århundreskiftet. 
Det virker som om rapporten kom 
til øyene pr. telegram fra Phila­
delphia, men uten å henvise til 
andre tidsskrifter eller i det 
hele tatt noen kjent Philadel­
phia-kilde. I The Maui News for 
13. august 1904 fortaltes det: 

Philadelphia 31. juli: 

Da det britiske dampskipet 
MOHICAN, under sin kaptein 
Urquhart fra Ibraila, Romania, 
skulle klargjøres i havnen idag 
for avreise til Delaware Break­
water, skjedde en høyst bemer­
kelsesverdig ting, som forskrek­
ket mannskapet, gikk hardt ut 
ove r skipets kompass og var 
årsak til at fartøyet ble skue­
plassen for kaotisk virksomhet i 
en halv times tid. Hele denne 
tiden var Mohican innsvøpt i en 
merkelig tåke som lyst e som 
fo s for . Skipet så ut som om det 
stod i brann, o g mannskapet 
beveget seg fram og tilbake på 
dekk som lysende spøkelser. 

Skyen eller tåken hadde en 
merkelig magnetisk effekt på 
skipet. Kompassnålen snurret 
rundt, som drevet av en elektro­
motor, og mannskapet klarte ikke 
engang å lette på gjenstander av 
stål fra det magnetiske dekket. 
Kapteinen forteller: "Mannskapet 
var slått av skrekk. Håret på 
hver enkelt strittet rett opp, 
dog ikke så meget av skrekk som 
av de magnetiske kreftene i 
skyen. De løp forvirret omkr ing 
på dekk, og jo mer de sprang, jo 
mer opphisset ble de. Jeg for­
søkte å berolige dem, men situa­
sjonen var alt hinsides min 
kontroll. Omkring en halv time 
var vi innhyllet i denne mys­
tiske tåken. Plutselig begynte 
den å lette. Skutas fosfor i­
scerende skinn avtok gradvis. 
Skyen steg høyere og høyere, og 
etter et par minutter var den 
borte fra skipet, og vi så 
hvordan den beveget seg ut over 
havet". 

Kilde: Fortean Times 
trykket i "Svavaren" nr. 

Forts . fra side 21 

nr. 3 7, 
4/84 

Gjenstanden, som hadde "tradi­
sjonell" tallerkenform med 
forholdsvis flat underside og 
høyere overside, stod helt rolig 
på himmelen, og ikke en lyd var 
å høre fra den. Plutselig satte 
den farten opp, og forflyttet 
seg med ganske stor hastighet 
ca. 800 meter unna vitnene. Der 
stoppet den opp igjen, og stod 
helt rolig i ca. 30 sekunder. Så 
satte den seg i bevegelse og ble 
raskt borte for vitnene med kurs 
for Oslo. 

De tte skjedde fredag den 5/ 9. 
Det var stjernekl a rt, vindstille 
og utmerket sikt. Vitnet sier at 
ha n utelukke r at han kan ha sett 
fly el l er helikopter, da det var 
så nær at han i s å fall måtte ha 
hø rt lyden veldig godt. 
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MASSEMEDIA OG UFO 

av sivilingeniør Hans Kr. Moe 

UFO-loger som har kommet i kon­
takt med massemedia, det være 
seg NRK, aviser, ukepresse 
eller nærradiostasjoner, vet at 
intervjueren før eller senere 
kommer med spørsmålet: "Hvor 
tror du disse UFO'ene kommer 
fra, og hvorfor tar de ikke 
skikkelig kontakt med oss men­
nesker?" - Og der skal vi sitte 
som seriøse UFO-loger og svare 
på slikt, samt det uunngåelige: 
"Tror du på UFO?" 
Hva skyldes denne 
holdningen fra media, 
kan UFO-Norge gjøre for 
på dette? 

DILEMMA -

bevisste 
og hva 

å endre 

UFO-logene s standardsvar på 
"tror du på UFO?" bør være at 
UFO ikke er noen trossak. Be­
grepet UFO er ifølge UFO-Norges 
UFO-definisjon den lille gjen­
værende del av de UFA-rapporter 
som er grundig undersøkt av 
kvalifiser te personer (UFA 
uidentifiserte fenomener i 
atmosfæren), og som fremdeles er 
uidentifisert eller uforklart. 
"Ekte" UFO utgjør bare en brøk ­
del (fire til fem prosent) av de 
mange UFA-historiene som UFO­
Norge mottar, og som media feil­
aktig slår opp som "UFO". Et UFA 
blir ikke noe UFO før rapporten 
er grundig undersøkt og fremdeles 
er uforklart. 

Dette svaret kan virke langt på 
et så kort og tilsynelatende 
enkelt spør s mål, men jeg tror 
det i høyeste grad er nødvendig. 
Og vi bør ikke gi oss før s varet 
e r korrekt gjengitt. I motsatt 
fall kan vi jo i pressen gi ut­
fyllende kommentarer i f.eks. et 
leserbrev. 

Dette kan høres og se greit ut, 
men UFO-logenes problem pr. i 
dag er at begrepet "UFA" på 
langt nær er kjent i media, og 
knapt nok innen UFO-logenes egne 
rekker. Men dette med begreps­
forvirr ingen må vi ta alvorlig, 
dersom UFO-saken på seriøst 
grunnlag skal komme videre. En 
god start er at vi selv bruker 
begrepene "UFO" og "UFA" korrekt 
i vårt eget blad. Vi får bare se 
i øynene at de fleste UFO-histo­
r iene som refereres i bladet 
vårt ennå bare er UFA-historier. 

SMÅ GRØNNE MENN -

Etter grundig gransking av de 
mange UFA-rapportene, står vi 
altså igjen med ca. fem prosent 
UFO-saker. Jeg har nok en stygg 
mistanke om at dette prosent­
tallet er noe lavere, kanskje en 
god del lavere. For kvaliteten 
av den definerte undersøkelsen 
kan vel i mange saker diskute­
res. Men tross alt, vi står 
likevel igjen med et antall UFO­
saker; saker som den etablerte 
vitenskap ikke har noen rimelig 
forklaring på. Det er disse 
sakene (definert som "UFO") 
UFO-logien primært dreier seg 
om. Etter først å ha påvist 
UFA'ene, skal vi ved hjelp av 
vitenskapelige metoder forsøke å 
finne ut hva dette fenomenet 
(eller fenomenene) representerer. 

Noen av de mulige UFO-hypoteser 
har vi tidligere vært inne på i 
"UFO". Det kan dreie seg om alt 
fra plasma og andre atmosfæriske 
fenomener til insektsvermer og 
romdyr. En av disse hypotesene, 
og kanskje ikke den mest sann­
synlige, er den utenomjordiske; 
vi får besøk fra ikke-jordiske 
sivilisasjoner. 



Denne siste hypotesen er selv­
følgelig meget spennende, tanke­
vekkende og interessant, og 
mange UFO-entusiaster mener at 
den utenomjordiske hypotesen er 
den eneste akseptable. 

En spennende hypotese med mange 
entusiastiske tilhengere og 
muligheten for eksistensen av 
"små grønne menn" gjør at media 
kaster seg over denne inter­
essante, men meget lille delen 
av UFO-logien. Og akkurat her må 
UFO-logene være på vakt og ikke 
la seg lure til forklaringer vi 
ikke har dekning for. 

HELLER VÆRE KJEDELIG 
ENN USAKLIG -

Vi bruker ofte nærkontakthisto­
rier som støtte for den utenom­
jordiske hypotesen. Saken er bare 
den at de færreste av disse be­
retningene er tilfredsstillende 
tverrvitenskaplig undersøkt. 
Dette gjelder nærkontakter både 
av 1., 2. og 3. grad, samt 
rapporter som også omfatter 
foto, film og radar-registrer­
inger. Vi ser i dag at flere av 
d e gamle UFO-klassikern e som 
støttet den utenomjordiske hy-
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potesen blir forklart ved hjelp 
av nye metoder og kunnskaper 
innen billedanalyse, psykologi, 
naturvitenskap, osv. UFO-logien 
er ennå for lite presis; den gir 
fantasien for stort spillerom. 
Og det er vel nettopp dette 
fantasispillet som gjør at media 
bringer "UFO-stoff", og at de så 
ofte vinkler det på en usaklig 
måte. Vel får vi mediadekning, 
men til hvilken pris? 

KONKLUSJON 

Massemedia vil helst, om mulig -
og de finner alltid en mulighet 

få UFO-loger til å snakke om 
"besøk fra rommet". Som regel 
lykkes de, og oppslaget blir 
vinklet på "de små grønne". Ikke 
la deg lure ut på glattisen! Vær 
heller kjedelig. UFO-logien har 
en mengde mer eller mindre sann­
synlige hypoteser; ingen ting er 
bevist. Det "dristigste" vi kan 
gjøre er å referere til UFA-rap­
porter fra som regel tilfeldige 
observatører. Skikkelige UFO­
rapporter vokser dessverre ikke 
på trær. 

Lykke til: 

- Åhhh ... God morgen til en begivenhetsløs dag .. 

Redaksjonen har ennå tilbake 
en del årganger av RAPPORTNYTT 
1981. De selges ut for kr 30. -
pr. årgang (5 nummer). Porto­
fritt ved forskuddsbetaling. 
Angi på giro'en "Argang 1981" 
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UFO SOM ETTERLATER SPOR 
Oversatt av J. w. Danielsson 

Ronnie Johnson vil nok aldri 
glemme kvelden den 2. november 
1971. Han holdt på å fore 
sauene, da han hørte en brum­
ming, som når en vaskemaskin 
"løper løpsk". Da han kikket 
opp, så han en underlig gjen­
stand med skarpe lys på, som 
var i ferd med å lande på 
gårdspassen ved hovedbygningen. 

Dette skjedde i Delphos, Kansas. 
Verken Ronnie selv, hunden eller 
sauene kunne lee på seg, inntil 
gjenstanden igjen steg til værs, 
fortalte han. 

Hvis historien hadde sluttet med 
dette, ville vel ingen ha tatt 
den alvorlig. Men folk som kom 
for å undersøke saken, fant 
skadde trær, svidd jord og en 
sirkel på bakken med ca . 2 . 5 
meters diameter, nettopp på 
stedet hvor Ronnie Johnson sa at 
gjenstanden hadde landet. 
Laboratorie-analyser viste at 
jordprøver fra ringen hadde en 
annen kjemisk struktur enn 
kontrollprøver utenfor, og en 
serie fotografier viste at 
ringen glødet i mørket. 

Ellers h evdet Johnson a t hans 
foreldre også hadde sett gjen­
standen. Flere måneder senere, 
til og med år etter, hevder 
vitner at jordlaget fremdeles 
var hardt inne i ringen, og 
verken r egnvann eller snø klarte 
å trenge gjennom. Sa uene lammet 

· for tidlig, Ronn i e fikk proble­
mer med nerve ne, det lokale post ­
hus gjennomgikk familiens post 
og til og med elektrisiteten i 
huset oppviste fluktuering. 

Til tross for at hendelsen fant 
sted for mer enn ti år siden, 
gir den fremdeles næring til 
UFO-debatten. Walter Andrus ved 
Mutual UFO Network (MUFON) sier 
at Delphos-saken er en av de 
beste i MUFONs arkiv, mens den 

klassiske UFO-motstander Philip 
Klass kaller den for "et av de 
minst imponerende bedragerier 
jeg har støtt på". 
Klass' syn kommer til uttrykk i 
en nylig utgitt bok, "UFOs: The 
Public Deceived". Han begynte å 
tvile på hendelsen, sier han, da 
Johnson og hans foreldre valgte 
å ta med sitt polaroid-kamera 
til den lokale avisen like etter 
hendelsen, i stedet for å opp­
søke lege eller et sykehus. 

Klass hevder også at bildene av 
den glødende ringen er bedrag, 
som ble utført ved hjelp av 
blitz i mørket. Selve ringen ble 
identifisert av et fransk la­
boratorium som en s.k. heksering 
(eg. forårsaket av sopp), og 
Klass mener at ringen fantes 
allerede før den påståtte 
hendelsen inntraff. Men den nå 
(1984) 28-år ige Ronnie Johnson 
insisterer på at det ikke er 
snakk om noe bedrag. "Jeg lo 
godt da jeg leste hva Klass 
skrev. Vi har hatt besøk av 
minst to hundre vitenskapsmenn, 
som sier at de aldri har sett 
noe lignende. Jeg var 15 år da 
det hendte, og selv om jeg hadde 
villet, kunne jeg ikke ha satt i 
scene et bedrag med slike mani­
festasjoner". 

For første gang siden hendelsen 
har vegetasjonen i ringen begynt 
å spire. Ronnies foreldre bor 
fr emdeles på gården, men han 
selv og hans kone har f lyttet 
til e t hus i nærheten. 

"Alt jeg kan si er at dette fikk 
meg til å tro på UFO", sier han. 
"Jeg prøver å ikke tenke for mye 
på det, nå for tiden, og jeg har 
sluttet med å gå av traktoren og 
stirre på den forb ••• ringen". 

Kilde: OMN! oktober 1981 
Casey McCabe 
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DET PSYKISKE ELEMENT I 

UFORAPPORTER 

del 2 

I den første artikkel hevdet jeg 
at mange UFO-hendelser inneholdt 
elementer av paranormal art. Spe­
sielt der det dreier seg om nær­
kontakter er dette tilfelle. 
Ofte blir de deler av opplevelsen 
som er av psykisk art ikke kjent 
fordi UFO' logen velger å se bort 
fra dem - det er lik s om viten­
skapelig uinteressant å ta disse 
"forstyrrende ikke målbare" 
elementer med. Men kanskje er 
det ikke helt vitenskapelig å 
la være å ta det psykiske 
element med i betraktningen? 
Parapsykologien er tross alt 
en gryende seriøs vitens kap. 
Jeg beskrev i første artikkel 
noen hende lser med e kse mple r på 
slike UFO-hendelser, men de psy­
kiske elementene er langt mer 
omfattende enn disse eksemplene 
indikerer - jeg skal her forsøke 
å gi en mer generell oversikt. 

Visuell påvirkning/effekt -

I en del tilfeller der en gruppe 
personer har observert UFO har 
det vist seg at noe n så objektet 
eller effekter av dette mens 
andre ikke g jorde d e t på s amme 
tid o g s t e d! Kan år saks s ammen­
hengen vær e at mennesker har noe 
fors kj e llig f r e kven sområde f o r 
oppfattelse av synsinntryk k? Jeg 
me ner det. 

av Knut Aasheim 

Visuell/fotografisk 
påvirkning -

Det bør i denne sammenheng også 
nevnes at det er en del tilfel­
ler hvor personer har fotogra­
fert f.eks. et landskap, og når 
fotoet fremkalles er ukjente ob­
jekter med på bildet som fotogra­
fen bestemt hevder ikke var 
synlige i søkeren i fotogra­
feringsøyeblikket. En teori går 
ut på at objektet (da i betyd­
ning romfartøy) befinner seg 
like utenfor den for øyet syn­
lige del av spekteret, mens den 

Foto tatt av Knut 
24/7-86. Objektene 
ved fotograferingen. 

Aasheim den 
syntes ikke 



fotografiske filmen som også 
dekker litt av det infra-røde og 
ultra-fiolette området vil regi­
strere objektet. · 
Denne skribent har nylig erfart 
dette fenomenet, og det fremkom­
mer på filmen to "hatteformede" 
gjenstander (se bildet) . Bildet 
vil bli forstørret og filmen 
undersøkt. Mer om dette eventu­
elt i neste nr. av "UFO~~ 

Mental kontakt telepati og 
intuitiv påvirkning -

Svært mange nærkontakter, men 
også andre typer observasjoner, 
inneholder elementer av denne 
kategori, og kan sies å være den 
mest vanlige psykiske virkning 
eller påvirkning. 
Kontaktpersoner har fortalt at 
rommennesket "snakket til dem 
uten å bevege munnen" - eller de 
beskriver "det var som om jeg 
hørte en stemme inne i hodet". 
Noen forteller også at når de 
ville stille et spørsmål ble det 
besvart før de hadde uttalt det: 
Noen menne.ske r synes også å 
"føle" nJ r et UFO er i nærheten. 
Mange av dem som har hatt ob­
servasjoner, og som jeg person­
lig har snakket med, har fortalt 
om hvordan de f.eks. "plutselig 
fikk en følelse av at de skulle 
gå ut (av huset)" eller "de 
måtte gå til vinduet og se ut." 
I ett tilfelle, hvor jeg selv 
var ett av øyenvitnene, sa e n 
person to ganger i løpet av et 
møte en kveld at "nå er det et 
UFO over her", og i begge til­
fellene kunne flere øyenvitner 
gå ut og observere en lysende 
gjenstand på himmelen. Denne 
beveget seg på en slik måte at 
astronomiske objekter, fly , sa­
t ellitter e tc. kunne ute lukkes . 

I nærkontakter av tredje grad 
rapporteres det ofte at en slags 
permanent mental kontakt er 
blitt opprettet et ter en slik 
hendelse. Dette kan gi seg ut­
slag f.eks . ved gjentatt å drøm­
me om disse romvesnene som var 
involvert. Likeledes kan kon­
taktpersonen mentalt "få be­
skjed" om å dra dit eller der, 
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hvor ny kontakt vil finne sted 
(jfr. eksempelvis kontaktperso­
nen Charles Hickson som er om­
talt i første del av denne ar­
tikkelen) • 
Det hender også relativt ofte at 
personer som har hatt en nærkon­
taktopplevelse, selv om det be­
visste minnet "bare" kan er indre 
en UFO-observasjon, får hele 
sitt livssyn endret. Dette skjer 
gjerne gradvis, men sikkert, og 
vitnet kan ha en følelse av 
"aldri å være helt alene". 

Fysiske påvirkninger uten 
fysisk forklaring -

En stor del av beretningene om 
nærkontakt, enten det nå dreier 
seg om 2. eller 3. grad, inne­
holder et element av påvirkning 
som enklest kan betegnes som en 
form for stråling, selv om ingen 
stråle eller stråling er obser­
vert. En ofte forekommende 
effekt av å befinne seg under et 
UFO (lavtsvevende) er en følelse 
av varme eller oppvarming, samt 
magnetisk ettervirkning ved at 
f.eks. armbåndsur er magnetisert. 
En annen, noe sjeldnere forekom­
mende effekt, er at personer 
faktisk har blitt helbredet for 
sykdommer, skader eller smerter. 
(Hvorvidt disse har vært 100% 
permanente foreligger det ikke 
noe materiale om.) Eksempelvis 
berette s det om en eldre mann i 
Sør-Amerika som fikk et sett nye 
tenner: En annen person opplevde 
at et større sår (kutt) var helt 
borte etter en observasjon 
ikke engang et arr var å spore. 

I det s tadig øk ende antall av 
såkalte bortførelser, som "of­
feret" ikke har noe bevisst 
minne om, finne r man ofte beret­
ninger om fysiske merker på 
kroppen som ingen forklaring 
har. Disse merker, ofte røde på 
hudoverflaten, kan komme og for­
svinne gjentatte ganger og ha 
forskjellig form ofte geomet­
riske. Noen av disse merker kan 
få s in tilsynelate nde forklar ing 
gjennom beskrivelse av hendelses­
forløpet under såkalt regressiv 
hypnose, men slett ikke alle. 



Det psykiske elementet i UFO­
rapporter kan inneholde andre 
opplevelser enn de som her har 
vært nevnt, og en del av disse 
kommer, på grunn av sin høye 
grad av fremmedartethet, ikke 
engang med i UFO-rapporter. 
Eksempler på slike elementer er 
drømmer, visjoner og såkalte "ut 
av kroppen"-opplevelser. 

Hva betyr så disse "elementer"? 
Det kan sies, og har så absolutt 
vært sagt, at slike opplevel­
ser forblir subjektive, ukontrol­
lerbare, og derfor uvesentlige i 
UFO-forsknings-sammenheng. Men 
hvilken nytte har man av forsk­
ning hvis den ikke skal bringe 
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større forståelse? Og hvordan 
kan man forstå hvis man ikke 
studerer alle sider ved en sak? 
Jeg vil påstå at det psykiske 
element i UFO-opplevelsene er en 
viktig brikke til forståelse 
av UFO-fenomenene som helhet, 
kanskje den viktigste? 
Vi lever i en verden, i samfunn 
som hverken anerkjenner psykiske 
(også kalt overnaturlige) evner 
eller UFO-fenomen, og selv de 
åpensinnede UFO'loger kan ikke 
unngå å bli påvirket av denne 
holding. A forbli åpen i sin 
holdning er utfordrende og gir 
løfter om større forståelse og 
.innsikt i en helt ny dimensjon. 
All erfaring peker i den ret­
ning. 

Ur 0-NORG[ nålrn L Uhlt ?~ JJ~r;itt bn. 
0 stk. LJ1V- RAM A f'°5f3cronr. 

Kr. 30:p-:sik. &x !4, 31J3Duken. ~2~ 07 30 
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PRESSEKLIPP 

MAI 

$tovangerQ.>.Aftenb/ad 

Stavanger Aftenblad har den 9. 
bred omtale av Danikens kommende 
besøk i Stavanger mandag 12. mai, 
hvor han skal holde foredrag på 
Distriktshøgskolen. Der skal han 
legge frem sine teorier om at as­
tronauter fra høytstående, frem­
mede planeter i fjern fortid kom 
til jorden og utviklet mennes­
kets intelligens. Dånikens siste 
bok som nå er i handelen 
heter "Har jeg tatt feil?". I 
Stavanger er det etablert en 
forening som heter "Dånikens 
venner", som skal virke som et 
Forum for folk med åpent sinn 
for andre ideer enn de oppleste 
og vedtatte sier formannen 
Høgne Kile. 

Vestfold Arbeiderblad har den 
21. et brukbart referat fra vårt 
Landsmøte, som ble avholdt i 
pinsehelgen. 

~rb~ib~fs n~tt 

Arbeidets Rett kan den 28. 
opplyse at Brasils flyvåpen i 
tiden fremover vil foreta en 
rekke undersøkelser omkring 
UFO-observasjoner som har en 
slående likhet med dem som ble 
sett og rapportert fra Hessdalen 
gjennom flere år. Ikke bare er 
det ved flere anledninger sett 
et omvendt juletre-lignende 
fenomen med hvite, grønne og 
røde lys, slik det ble sett i 
Hessdalen, men også øyenvitne­
skildringer som er gjengitt i 

den amerikanske avisen "USA 
Today" har store likhetspunk­
ter med det som ble observert i 
Hessdalen. 

JUNI 

VARDEN gjengir sammen med 
andre aviser - den 18. en NTB­
melding fra Skandinavisk UFO­
Information (SUFOI). Foreningens 
formann, Torben Birkholm, bekla­
ger at SUFOI i løpet av fire år 
har mistet halvparten av sine 
medlemmer. 
Antallet angivelige UFO-observa­
sjoner i Skandinavia har falt 
kraftig i løpet av denne perio­
den. Det er selvfølgelig en med­
virkende årsak til at interessen 
for disse fenomenene går til­
bake, mener Birkholm. 

Kommentar: Denne tendensen i 
Danmark korresponderer ikke 
riktig med Sverige og Norge. For 
fire år siden hadde UFO-SVERIGE 
3011 medlemmer. Pr. april i år 
var tallet 2096 medlemmer. Vi 
har grunn til å tro at UFO­
SVERIGE skulle rekke 2500 med­
lemmer i år. Her til lands er vi 
mer beskjedne når det gjelder 
medlemstall. For fire år siden 
hadde vi 596 medlemmer, og pr. 
august har 520 betalt, så det 
skulle være mulig å rekke 1982-
tallet ved årets utgang. 
Det ville være beklagelig om 
SUFOI skulle få vanskeligheter 
med å overleve økonomisk. Per­
sonlig vil jeg anbefale å gjøre 
"UFO-Nyt" mer spennende, så 
kommer nok medlemmene tilbake! 



JULI 

freiiitiden 

Midt i tjukkeste agurktiden kan 
Fremtiden og NTB den 16. 
melde om to uforklarlige runde 
avtrykk i bakken ved Synningen 
nord for Torpo i Hallingdalen. 
Avtrykkene ble av noen satt i 
forbindelse med en UFO-observa­
sjon i området søndag 12. juli. 

VARDEN bringer den 19. omtale 
av UFO-hendelsen i Torpo, hvor 
Torfinn Tonning fikk et video­
opptak av to uidentifiserte 
lysende gjenstander. Odd-Gunnar 
Røed og Mona Storm Nilsen fra 
vår organisasjon er intervjuet, 
og saken er behørig omtalt annet 
sted i b ladet. 

VARDEN kan den 21. opplyse 
v/Odd-Gunnar Røed, at avtrykkene 
i bakken ved Synningen sannsyn­
ligvis stammer fra en "møkkaspre ­
der". Når denne startes opp, står 
den nemlig og roterer derav 
ringene, s ier Røed. 

a. Drammens Tid1mde 
...,. Buskeruds Blad 

"De lysende objektene som i for­
rige uke ble f ilmet av telemarks­
mannen Torfinn Tonning over Torpo 
kan ikke være annet enn "flygende 
tallerkner" styrt av intelligente 
vesener", sier en privat UFO­
forsker, Oddvar Eriksen, til 
Drammen Tidende/Buskerud Blad 
den 22 . '' Jeg har sett omlag 60 
tilsvarende flygende objekter i 
d e 22 årene jeg har studert UFO­
t -.10menet, og er ikke i t vi l. 
Hva andre mener får bl i deres 
sak ." 
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Eriksen har selv vært i Telemark 
og studert opptakene som han 
synes er gode. "Jeg anslår objek­
tene til å være ca . 20 meter i 
di ame ter. Jeg kunne se •':'n tyde­
lig form, konturene av en far­
kost gjennom det kraftige lyset, 
slik at det i'<ke kan dreie s eg 
om elektriske felter eller 
annet", sier en skråsikker 
Eriksen, som er formann i 
Grenland og Omegn Astronomiske 
forening. 

Fremtiden har de n 23. en hel­
side om ovennevnte Eriksen, som 
bygger sin egen flygende taller­
ken i kjelleren. Tegningene e r 
ferdige, og enkelte deler er 
allerede k.lare . Men dett e 
"UFO'et" blir ikke i full 
størrelse. Det vil få en d iame­
ter på to meter. Det e r en tidel 
av det den egentlig er tegnet 
for. 
Eriksen har fått tilsagn om lån · 
på 300 millioner kroner fra 
amerikanske banker dersom han 
flytter til USA f ':l r å jobbe med 
UFO-prototypen i full størrelse. 
Men han foretr e kker Norge, og 
vil derfor først og frem s t. s atse 
alt på å få den lille versjonen 
ferdig. 
Jordmagnetisme n vil bli den 
viktigste drivkraft.en, og "den 
nye Einstein" forventer at den 
skal kunn e oppnå uhyggelig e 
hastigheter ..... 

Vårt Blad har i nr. 6 / 7 en 
liten notis i anledning Hyneks 
død. Bl.a. skriver bladet at. 
Hynek var født i 1910, samme 
året som Halleys komet forrige 
gang viste ~eg på himmelen. 
Hynek pleide a si at han v ille 
"gå ut" når kometen kom tilbake. 
Det gjorde han også. Komet.en 
"hentet" ham tilbake da han døde 
av en ondartet svulst. tidligere 
i år. 

En beskjeden tr e -måne d e r s peri­
ode , men hendel sen ved Torpo kan 
kanskje a ntyde e n mer a kti v høs t 
og vinter når det gjelder UFO­
aktiviteter? Det. vil nok neste 
klipprunde bekrefte eller av­
kref te. På gjensyn! 



Ø<liBAIT/AJ&JgA A~~ 
presenterer sitt vareutvalg / 

Alternativ litteratur bl.a. følgende emner: 
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THORVALD MEYERS GATE 42, 
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eller kontakt : 

BOKS 38 , 2743 HARESTUA 

TELEFON (060) 23131 

Kataloger tilsendes gratis på forlangende! 

TING Å MERKE SEG 
Redaksjonen tar gjerne imot art i.kler 
og inn legg til ti dsskrifte t. De som 
skriver f"l anus på maskin kan hje l pe 
redaksjonen i arbeide t ved 0 fø l ge 
noen enkle retningslinjer: 

Skriv i 2 spalter og med enkel linje­
avst~md (ninsle). Benytt el nytt el ­
ler ferskt sort fargebånd i m.isk1nen , 
og norr.tale, vertikale boksLwtyper 
dersom skrivemasl< i nen har kulehor:e 
Pller si.:rivehjul. Marg ,mot ver1stre og 
øvre kant av arket skal vre r e 18mr.i . 
Hot høyre og nedre kant 12mr.i. Luft 
mellom srudtene 8-lOmm. L9ger du 
overskrifte r selv må letras etuol< s tav­
er benyttes. Redaksjonen kan OC) SA 

gjøre dette. En gad rettskrivninq er 
og vikti g . 

Redal<sjoncn mot lar gjerne utklipp 
fra norske eller utenlandske aviser 
og mafJasiner av interesse s om mul :g 
stoff for UFO. Le s ere som kan være 
villige til å over s ett e artikler fra 
anare språk, be s kont ak te rectat ~ lør en. 

HUSK VÅR INFORMASJONSFOLDER 
Hj elp til å gjør e UFO-~OR G( beo re 
kjent og s kaffe flere me d l e mme r ved 
å s ende/dele ul folder e . Skdv ti 1 
vår kontakt.adresse: UFO-NORGE 

Postbox 14 
31 33 Dul< en. 

Herfr·a ka n du rekvirere fo l dere og vi 
hÅper de straks bli r distr ib ue rt ut 
til mul ige in t eresserte. 
Har du tips , ideer e l le r ønsker for 
informas j onsarbeidet for tidsskriftet 
e l ler foreninC)e n genere l t, så l a oss 
få vi te det. Ønsker rlu el være a ktiv 
i Uffl - sammenheng, f . ex. ved 3 da nne 
en gruppe l okal t , så kan vi evt. 
skaffe navn p8 a ndre medlemmer i din 
næ~het, samt CJi noen råd i starten. 

STØTTEFOND FOR UFO-NORGE! 

Grupper og foreninger som forsøker å 
arbeide aktivt for en sak har alltid 
behov for midler og UFO - NO RGE e r int­
et unntak. Vi ha r mange oppgaver for 
UFO-a r beidet som må utsettes p.g.a. 
mange 1 på penger. Mye må gå av egne 
midler me n dette begrenser seg selv. 
Vi vet at m'3nge av våre i og for seg 
meget interesserte medlemmer ikke har 
ar.ledning til å arbeide aktivt selv . 
En måte som de l ikevel kan st øtte 
saken på er å gi et beløp - sto r t el·· 
ler lite til UFO-NORG[s støttefond. 

Benytt vårt postqironr . : 3 07 08 10 
me rk talonge n S TØl TErONOE T og send 
til: UFO-NORGE 

Postbo x 1155 
5001 Bergen. 

VERVEPREMIE 

En måte å y te hjelp til UfO-NORGE på 
og samt i diq ha litt lønn f o r strevet 
er å verve 3 nye abonnenter og s å få 
g.rati s abonnement s elv! Du går fram 
sl ik: De 3 nye abonne ntene be-ta le r 
ti l deg og du s ender hele bel øpe t på 
kr 240 ( 3x 80 fo r ' 86) dersom d u ikke 
ha r betalt fo r ' 86 , og kr 160 hvis du 
har betalt , på postg iro nr .3 0708 10 
til : I idsskriftet Uro 

UFO-NORGE 
Box 11 ) ) , Bergen . 

Du se t te r deg s elv s om a vsender og 
s krive r VERVING i rubrikken "Melding 
t il ad ressaten". På baksi den a v i nn­
betalingsde l e n er de t god plass ti l 
å skrive navn og adre sse t il de tre 
vervede . Skr i v tydel ig - br uk tr ykte 
bok s t ave r. 
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-M01Eil llEsSMLE• Foaur 
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